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  Πολύγυρος,  15  Μαΐου 2023
  Αριθμ. Πρωτ.: 2482        

ΠΡΟΣ: Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών 
             Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.)
             Δ/νση Ασφάλισης & Ενισχύσεων

Ακαρπία ελιάς Χαλκιδικής για το 2023 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Αντιμέτωποι  με το φάσμα μίας ακόμη καταστροφικής καλλιεργητικής  περιόδου,  της δεύτερης μόλις
μέσα σε μία διετία, βρίσκονται οι ελαιοκαλλιεργητές της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής.

Διαπιστώνουμε σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις,  ότι η τοπική παραγωγή για το 2023 αναμένεται
πολύ μειωμένη, στα επίπεδα της ακαρπίας. 

Οι  κλιματικές  συνθήκες  του   χειμώνα  με  τις  υψηλές  θερμοκρασίες,  θυμίζουν  πολύ  εκείνες  που
επικράτησαν  το  2021  στην  περιοχή  μας  και  προκάλεσαν  πολύ  μεγάλες  ζημίες  σε  χιλιάδες
ελαιοκαλλιεργητές της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής.

Παρατεταμένο φθινόπωρο μέχρι και τις  αρχές του νέου έτους, σε συνδυασμό με την έλλειψη χαμηλών
θερμοκρασιών  τον φετινό χειμώνα, οι οποίες είναι απαραίτητες ως ώρες ψύχους που προαπαιτούνται
για να επιτευχθεί ικανοποιητική ανθοφορία των ελαιόδεντρων. 

Δεδομένου ότι διανύουμε ήδη τον μήνα Μάιο και στην περιοχή μας δεν υπάρχουν ακόμα ταξιανθίες στα
ελαιόδεντρα,  οι  τοπικοί  γεωπόνοι  εκτιμούν  ότι  υπάρχει  μεγάλη  πιθανότητα  να επαναληφθεί  το
φαινόμενο της ακαρπίας που είχαμε το 2021 και δημιούργησε πολλά προβλήματα στους παραγωγούς.

Για όλους τους προαναφερόμενους λόγους, ζητάμε από τον ΕΛΓΑ, τα συνεργεία του να καταγράψουν
και  να  αποτυπώσουν  την  υπάρχουσα  κατάσταση  της  ελαιοκαλλιέργειας  στην  περιοχής  μας  την
παρούσα χρονική στιγμή και κατά  την περίοδο της ανθοφορίας και της συγκομιδής, να διαπιστωθεί και
να υπολογιστεί το ποσοστό μείωσης της παραγωγής και η ζημιά που θα προκληθεί στον παραγωγό. 

Η καλλιέργεια  ελιάς στην  Περιφερειακής  Ενότητας  Χαλκιδικής  είναι  η  κύρια πηγή εισοδήματος  του
πρωτογενούς τομέα.

Πιστεύοντας  ότι  θα  δείτε  τα  παραπάνω με  θετική  σκέψη  και  με  στόχο  την  στήριξη  των  τοπικών
παραγωγών,  περιμένουμε τις ενέργειές σας προς αυτή τη κατεύθυνση.

Με εκτίμηση,

 
Δήμος Κασσάνδρας 

Αρ.Πρ. : 9116 
Ημ.Πρ. : 16/05/2023

http://www.epichal.gr/
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